
	
	

Estos	países	son	los	más	optimistas	sobre	la	recuperación	
económica	tras	la	pandemia	

 

Artículo traducido de la página del Foro Económico Mundial. Para ver original hacer 
click aquí.  

• China es el país más optimista cuando se le pregunta a la gente cuándo creen que 
habrá una recuperación económica de la pandemia. 

• En comparación, la gente en Rusia es la más pesimista. 

• Una cosa en la que la mayoría de la gente parece estar de acuerdo es que esperan 
que sus gobiernos asuman la responsabilidad de liderar el retorno al crecimiento. 

Más de la mitad de la gente en China cree que la economía ya se ha recuperado de la 
pandemia. 

Ese es uno de los principales hallazgos de una encuesta realizada por Ipsos y el Foro 
Económico Mundial, entre el 25 de junio y el 9 de julio. En total, se interrogó a más de 
21.500 personas de 29 países sobre sus puntos de vista sobre la vida económica posterior 
a la pandemia. 

Alrededor del 56% de los encuestados chinos dijeron que las cosas ya habían vuelto a 
donde deberían estar. Ese número se dispara hasta el 83% cuando se tienen en cuenta 
aquellos que piensan que la recuperación se habrá producido dentro de un año. 

También en Arabia Saudita, la mayoría de las personas (63%) cree que la recuperación se 
habrá producido dentro de un año. Allí, el 25% dice que la economía ya se ha recuperado. 



	
	

 
El 39% cree que su economía tardará más de tres años en recuperarse de la pandemia. 
Imagen: Foro Económico Mundial-Ipsos 

En otros lugares, sin embargo, el optimismo es escaso. De los 29 países encuestados, 
Rusia, Colombia, Sudáfrica y Rumania son los lugares donde menos gente espera una 
rápida recuperación. 

En Rusia, solo el 4% de la gente piensa que la recuperación se ha producido y solo un 6% 
más piensa que las cosas mejorarán en un año. Una gran mayoría (66%) espera tener que 
esperar más de tres años para que la economía se recupere. 

Entre la mitad y dos tercios de los encuestados en Sudáfrica, Argentina, Rumania, 
Colombia, Hungría y Polonia dicen que piensan que la recuperación económica está a más 
de tres años de distancia, luego de la pandemia. 

Mirando hacia el futuro 

Cuando se trata de la pregunta de quién debe asumir la responsabilidad de llevar a un país 
a la recuperación económica, la respuesta que dieron con mayor frecuencia los 
encuestados fue su gobierno. En promedio en los 29 países, esa fue la opinión del 53% de 
las personas. Pero el 48% de las personas no mencionaron en absoluto a su gobierno al 
pensar de dónde podría venir una recuperación, lo que indica una posible falta de confianza 
en sus líderes nacionales. 



	
	

 
La mayoría de la gente piensa que el gobierno debería asumir la responsabilidad en lo que respecta a 
la recuperación económica del COVID-19. 
Imagen: Foro Económico Mundial-Ipsos 

En Rusia, nueve de cada 10 personas encuestadas dijeron que el gobierno tiene la 
responsabilidad de arreglar las cosas. Muy cerca, otros países donde una gran mayoría se 
sentía así son Hungría (88%), Corea del Sur (86%), China (78%), Malasia (73%) y Arabia 
Saudita (70%). 

Una imagen casi reflejada de esos hallazgos se produjo cuando Ipsos preguntó si las 
pequeñas empresas deberían ser responsables de la recuperación económica posterior a 
la pandemia. Un bajo número de personas en Rusia (7%), Corea del Sur (10%), Hungría 
(14%) y Arabia Saudita (19%) pensaba que ese era el caso. Aquellos países donde el mayor 
número de personas cree que las pequeñas empresas tienen un papel importante que 
desempeñar, son todos de habla hispana. 

"El mundo se encuentra en un punto de inflexión global en el que los líderes deben cooperar, 
innovar y asegurar una recuperación sólida", dijo Sarita Nayyar, directora general del Foro 
Económico Mundial, y agregó que las corporaciones, la sociedad civil y los gobiernos deben 
trabajar juntos para abordar los principales desafíos que enfrentan. del mundo y que "los 
que se enfocaron en el corto plazo han sido los primeros en sufrir". 

Leyendo las señales 

La encuesta también analizó cómo la gente piensa que se ve y se siente una recuperación 
económica: las señales que les dirán que las cosas están mejorando. Resulta que hay dos 
cosas que llevan a las personas a pensar que las cosas están mejorando. La primera es 



	
	
cuando ven que llaman a personas que conocen para que vuelvan a trabajar o que 
consiguen un nuevo empleo. Un promedio del 79% de las personas dio eso como su 
principal respuesta. Le siguió de cerca la apertura de nuevos negocios (78%). 

 
La señal más fuerte que la gente usa para interpretar que las cosas están mejorando es ver que las 
personas que conocen son llamadas para volver a trabajar o conseguir un nuevo trabajo. 
Imagen: Foro Económico Mundial-Ipsos 

En los 29 países encuestados, el rango de respuestas que citan esos dos indicadores fue 
del 63% al 89%. 

También se mencionó un aumento en el turismo como una señal clave de recuperación en 
un promedio mundial del 72%. Fue más alto en China (90%), Arabia Saudita (85%) y 
Sudáfrica (84%), y más bajo en Argentina (52%), Rusia (59%) y Colombia (60%). 

	


